
ذلك!تحسينفيمساعدتناالرجاء-Googleمنالترجمةباستخدامالفصلهذاترجمةتمت⚠

إضافيةمادة5الفصل

- مقدمة -

هل أنت شخص يرغب في وجود المزيد من الأمثلة والمناقشات والتعليقات في الوصف المختصر المتعمد للدروس؟ إذا كان الأمر كذلك ،
.5الفصلمنالأنشطةلبعضإضافيةموادعلىالملفهذايحتويالصحيح!المكانإلىأتيتفقد

بالنسبة للألغاز ، يتم تقديم العديد من الأمثلة على الألغاز التي تم حلها ، جنبًا إلى جنب مع تعليق إضافي حول كيفية إنشائها. يعتمد برنامج
Early Family Mathمعكلطفلكالألغازصنعويعد،معًابهالقيامالأسرةعلىيجبشيءهيالمبكرةالرياضياتأنفكرةعلى

جزءًا مهمًا من هذه العملية. بمجرد أن تتقن كل لغز ، يجب أن تجد أنه من السهل جدًا إنشاء معظم الألغاز ، إن لم يكن كلها.

العديد من هذه الألغاز لها مستويات مختلفة من الصعوبة ، وهناك العديد من الاقتراحات والأمثلة في الصفحات القادمة لكيفية إنشاء تلك
المستويات. ابدأ دائمًا بأسهل الألغاز. من الأفضل بكثير أن يكون لطفلك تجربة النجاح والفهم والمرح مع الألغاز التي تكون سهلة بعض
الشيء ، بدلاً من الشعور بالإحباط والإحباط والإفراط في التحدي من خلال الألغاز الصعبة للغاية. بمجرد أن يبني طفلك الثقة والحماس
لنشاط رياضي ، فهذا هو الوقت المناسب لدمج تحديات أكبر ببطء. أيضًا ، لن تكون جميع الألغاز ممتعة للجميع ، لذلك لا تضغط على

الألغاز والأنشطة التي لا يبدو أنها متصلة.

هذا ما ستجده في الصفحات التالية:

العواملمعنيم-5الفصل●

إراتوستينسغربال-5الفصل●

المحمولةوالهواتفالرافعات-5الفصل●

الصندوققسّم-5الفصل●

الحروفاستبدالألغاز-5الفصل●

بالأشكالاللعب-التحقيقات-5الفصل●

المنتجلعبة-5الفصل●

المحدودةالحاسبةالآلات-5الفصل●

شيءلاأومزدوج-5الفصل●

- أشياء قانونية -
Early،الغايةلهذهتحقيقامعًا.بهاوالاستمتاعالرياضياتتعلمفرصةأسرةلكلتتاحأنيجب Family Mathللعائلاتيمكنالتيالموادمنمجموعةعنعبارة

والمعلمين تحريرها وترجمتها ونسخها وتوزيعها بحرية ، دون طلب إذن ، للاستخدامات غير التجارية فقط.
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Nim-5الفصل with Factors

- مقدمة -

الحاليالرقمعلىمقسومأيطرحللاعبيمكن،دورهمأثناءثانيًا.أمأولاًسيذهبكانإذامايقررالطفلدع.20لنقل،رقمبأيابدأ
يخسر.0إلىاللاعباضطرالرقم.من

- التحليل -

كالعادة ، الإستراتيجية الجيدة للتعلم عن هذه اللعبة هي النظر إلى نسخة أبسط من اللعبة ، وهو ما يعني في هذه الحالة البدء بأرقام صغيرة
،فوز-6،خسر-5،فوز-4،خسر-3،فوز-2،خسر-1سيحدث:مافإليك،الأرقامهذهمنكلوواجهتدورككانإذاجدًا.

فستفوز.،زوجيرقملديككانإذا؛فستخسر،فرديرقملديكوكانحركتككانتإذا-واضحًاالآنالنمطأصبحيفوز.8و،خسر7

يُعد العثور على الإستراتيجية الفائزة خطوة كبيرة ، ولكن دعنا نتعمق أكثر. لماذا هذا العمل؟ ما هي خصائص الأعداد الفردية والزوجية
التي تخلق هذا الوضع؟ ضع هذا السؤال أمام طفلك وامنحه الكثير من الوقت للتفكير فيه وتجربته - فلا داعي للعجلة ، وعملية المصارعة

مع السؤال هذه لا تقدر بثمن ولا يجب أن تكون قصيرة الدائرة.

تكشف بعض التجارب على أعداد صغيرة بسرعة عما يجري. إذا كان لديك رقم فردي ، فإن جميع المقسومات تكون فردية ، لذلك عندما
تطرح أي مقسوم عليه ، تكون النتيجة عددًا زوجيًا. وبالتالي ، فإن الأرقام الفردية عند منعطف واحد تؤدي دائمًا إلى رقم زوجي في

المنعطف التالي. تحتوي الأرقام الزوجية دائمًا على أرقام فردية وزوجية للقواسم. لذا ، فإن الوضع ليس هو نفسه تمامًا. ومع ذلك ، إذا
واطرحه!1عليهالمقسومحدد-بذلكللقيامسهلةطريقةوهناك،فرديًارقمًاخصمكإعطاءهوهدفكفإن،زوجيرقملديككان



إراتوستينسمنخل-5الفصل

- مقدمة -

بذلك.والصبركالمساحةسمحتإذاأكبرنطاقأو-25إلى1منمرقمأرقامبخطابدأ

.2مضاعفكلأسفلXضع،2هذهمعحتىالسطرعلىنفسه.أسفل2الرقماكتب

هذاعلىXعلامةوضع3اكتبالتالي.السطرفيوضعهالحالة(هذهفي3)تحتهXوجودعدممعالأولالرقماسحب،الآنالعدد
أوليًا!عددًاوليستوحدة1أنتذكر.الأوليةالأعدادكلهدمتقدستكون،النهايةفيالطريقة.بهذهتواصلمضاعفاتها.لجميعالسطر

- التحليل -

تكشف هذه العملية البسيطة عن بعض الحقائق المثيرة للاهتمام حول الأعداد الأولية. تعرف على ما إذا كان بإمكان طفلك طرح بعض هذه
الأسئلة - ومع ذلك ، إذا لم تظهر بشكل طبيعي ، فإليك بعض الأسئلة التي يجب طرحها.

الأولية؟الأعدادالمنسدلةالأرقاملماذا(1

1بين،n،ماعددعلىللقسمةقابلةفإنها،مركبةكونهاتحته.Xعلىيحتويالرقمهذاأننظهرأننريدمركبًا.رقمًالديكأنافترض

Xعلىيحتويفإنه،أوليًاعددًاnيكنلمإذاسابق.أوليعددهوnمنتحتهXالمركبللعددفسيكون،أوليًاعددًاnكانإذاالرقم.وهذا

الجديد.الرقمpيقسمأنيجبلذلك،بالتساويالجديدالعدديقسمnوبالتساويnيقسمp،الآن.pعليهأطلق،سابقأوليعددمنتحته
الجديد.رقمناتحتXوضعيتم،pمضاعفاتعلىعلامةوضععند،وبالتالي

لاومتىذلكيحدثمتىسابق.أوليعددمنXعلىبالفعلتحتويالتيالأرقامبعضهناك،أوليعددلمضاعفاتXتضععندما(2
يحدث؟

هذايحدثجديد.5×5فقطبالفعل.مشطوبة4×5و3×5و2×5المضاعفاتأعلاه.المنخلفي5العددمضاعفاتعلىنظرةلنلقِ
5ضربعلينافيجب،جديدةأماكنفيXوضعأردناإذاالسابقة.الأوليةالأعداد،3و2مضاعفاتكلها4×5و3×5و2×5لأن

بعضيفعلهمافإن،ذلككلتتبعماحدإلىالمملمنلأنهنظرًافوق.وما5هيالتيالأوليةالعواملعلىفقطتحتويالتيالأعدادفي
الأشخاص هو فقط حذف المضاعفات الفردية وتركها عند هذا الحد.



صفه؟فيمفيدجديدXعلىيحتويأوليعددآخرهوما،الغرباللهذابالنسبة(3

إلىنظرتإذاالقديمة.Xمنكلها11و7مضاعفاتكانت.5و3و2هيمفيدةXعلىتحتويالتيالأوليةالأعداد،الغربالهذافي
أومنأكبرأوليةأعدادفيأوليعددضربهيجديدةXقيمعلىللحصولالوحيدةالطريقةهنا.الإجابةفسترى،الأخيرالسؤالإجابة

منالتحققإلىفقطنحتاج،لذلكمنه.التحققإلىنحتاجلا،25<7×7حيث7مثلأوليعددإلىنصلأنبمجردنفسه.يساوي
الأعداد الأولية التي يكون مربعها أصغر من الرقم الأخير أو مساويًا له.

أولي؟عددأنهالترىتقسيمهاإلىستحتاجالتيالأوليةالأعدادهيفما،53لنقل،رقمًاأعطيتإذا(4

الأوليةالأعدادهذه.53يساويأومنأقلمربعهايكونالتيالأوليةالأعدادمنالتحققإلىفقطنحتاج،الأخيرالسؤالعلىالإجابةمن
أوليًا!عددًا53العدديكونأنيجبلذا،بالتساوي53التقسيماتهذهمنأييوجدلا-7و5و3و2هي



والجوالاتالعتلات-5الفصل

- العتلات -

ينص مبدأ الرافعة على أن القوة التي تمارس على جانب واحد من الرافعة بواسطة كتلة تساوي الكتلة مضروبة في المسافة من نقطة
الارتكاز ، نقطة الارتكاز.

هيالأيمنالجانبعلى15.5=5×3قوتهافإنوبالتالي،الارتكازنقطةمن5مسافةهيالأيسرالجانبعلى3،أعلاهالرافعةفي
توازن.حالةفيالرافعةهذه.15=3×5هيقوتهافإنوبالتالي،ارتكازنقطةمن3مسافة

إذا كان هناك أكثر من وزن واحد على أحد الجانبين ، ستتراكم القوى.

حالةفيفهيلذاالأيمن.الجانبعلى15=3×5و،الأيسرالجانبعلى15=1×1+2×1+4×3الرافعةهذهفييوجد
توازن.

سنقتصر هذه المشكلات على استخدام الأعداد الصحيحة فقط. يمكنك أن تقرر ما إذا كنت تسمح بتعليق أوزان متعددة من نفس النقطة -
سنفترض أنه لا بأس من القيام بأوزان متعددة في المناقشة التالية.

- ليفر الألغاز -

علىالإجابةتكونأنيمكنتوزنوا؟أنيجبأينارتكاز.نقطةمنمتقابلةجوانبعلىووضعهاوزنوحدات5ووزنوحدات3لديك
بهيأتيشيءأيلمناقشةمنفتحًاكن.9و15مثلأكبرإجاباتحتىأو،6و10أيضًاتكونأنيمكنولكن،3و5المسافاتهيذلك

طفلك.

أيعلىوضعهايمكنكالتيالأوزانهيفما،الرافعةمنواحدجانبعلىلتضعهاالوزنمنوحدات5ووحدات3لديككانإذا
Makeصفحةفيالموجودةالأسئلةمتابعةفيالسؤالهذايستمرالآخر؟الجانبعلىمسافات It Countفيكما.4الفصلنهايةفي
؟9و6أو9و4أو5و4بـ5و3استبدالتمإذايحدثماذاالأوزان.منمختلفةمجموعاتاستكشف،السابق

قياسالآنالسهلمنأصبحالارتكاز؟نقطةمنمتقابلةجوانبعلىوحدات5و3أوزانوضعناإذاالأخيرةالمسألةهذهتتغيركيف
الطريقة؟بهذهوزنهايمكنكالتيالأخرىالأوزانما.1×1+1×5=2×3باستخدامواحدةوحدةوزن



- الجوالات -

يتم إعطاؤه بعض الأوزان وتصميمًا لجهاز محمول به بعض نقاط التثبيت. يتمثل التحدي في وضع وزن واحد على الأكثر لكل نقطة
إرفاق حتى يتوازن الهاتف المحمول على طول كل ذراع. من أجل هذه المشاكل ، سنفترض أن الأسلاك التي تصنع الهاتف المحمول

عديمة الوزن. كل ذراع في الهاتف عبارة عن رافعة تحتاج إلى موازنة ، لذا فإن هذه الألغاز هي امتداد لميزان الرافعة - تدرب على تلك
الألغاز قبل البدء فيها.

لموازنتها.الهاتفهذاعلى4إلى1منالأوزانلوضعحلإليكالهواء.فيرافعاتمجردهيوالتي،المحمولةالهواتفبأبسطابدأ
.2×3+1×4=2×1+4×2لدينا،المحمولالهاتفلهذابالنسبةالتعليق.نقطةعندالارتكازنقطةمعكرافعةهذايعمل

إذا كان هناك أكثر من مستوى للجوال ، فيجب أن يتوازن كل ذراع على كل مستوى كرافعة. بالنسبة إلى هذا الهاتف المحمول التالي ،
سبيلعلىتحته.الأوزانجمعفقطيمكنك،التاليالأعلىللمستوى.2×2=1×4و1×3=3×1لأنالسفليينالذراعينتوازن
هذافيالأوزانتوجدأينيهملا،التاليالأعلىبالمستوىالأمريتعلقمابقدر-4=3+1هوالأيسرالجانبعلىالوزن،المثال

يتوازنالأعلىالمستوىفإنوبالتالي،12=2×(2+4)=3×(3+1)،التاليالأعلىللمستوىبالنسبة،لذلكالسفلي.الذراع
أيضًا.

بشأنتقلقلا.6إلى1منالأرقاممنرقمكلباستخدامبهاللعبيمكنكرقمآخرإليكالبعض.لبعضكمامتحركةألغازبصنعاستمتع
+2)+4×1؛1×4=2×2لدينا:المستوياتمنالتحققممتعًا.مكتمللغزأيسيكونواحدة.مرةرقمكلواستخدامخياليًاكونك

.4×(6+3)=3×(5+4+2+1)و؛1×6=2×3؛2×5=1×(4



الصندوققسّم-5الفصل

- المقدمة -

مستطيلفيرقمكلينتهيأنيجبأصغر.مستطيلاتإلىتقسمهو،مركباتهبعضفيأرقاموجودمع،أكبرأو4في4،المستطيل
منفصل مساحته هي هذا الرقم.

بالنسبة للبالغين ، فإن بناء هذه الألغاز أمر بسيط بما فيه الكفاية. خذ مستطيلاً ، قسّم الجزء الداخلي منه إلى مستطيلات ، ضع أرقامًا
للمناطق داخل كل مستطيل داخلي ، ثم أزل أي علامة على المستطيلات الداخلية. الجزء الصعب الوحيد هو وضع الأرقام في أماكن

تجعل من السهل حل اللغز بشكل معقول - يمكنك دائمًا إعطاء تلميحات حسب الحاجة إذا انتهى بك الأمر إلى أن يكون اللغز صعبًا للغاية.

- استراتيجيات الحل - فيما

يلي بعض الاستراتيجيات العامة التي يمكن أن تبسط حل هذه الألغاز. ابذل قصارى جهدك للسماح لطفلك باكتشاف هذه القواعد أثناء لعبه
مع الألغاز. قم بعمل قائمة بالقواعد التي توصلوا إليها.

لمستطيلاتها.فقطخيارينأوواحدخيارمعالأرقامإلىانظر(1

×1داخليكونأنيمكنلالذا،للداخلمطوقالعلوي4فقط.2×2أو4×1مستطيلداخل4كليكونأنيمكنللغاية.مقيدين4كلا

ويمتد4×1مستطيلهيكونأناحتمالمعالسفلي4يتركهذاالعليا.اليسرىالزاويةفي2×2مستطيلهناكيكونأنيجب،لذلك.4
على طول الجانب السفلي.

.n×1مستطيلداخلتكونأنيجب-الأوليةالأعدادإلىانظر(2

علىيمتد3×1مستطيلمنجزءًاالعلويةاليمنىالزاويةفي3الرقميكونأنيمكن.3×1مستطيلفيأعلاهاللغزفي3تضمينيجب
3×1علىالحصولالمستحيلمنيجعلمما4لـ2×2الأيسرالعلويالمربعحظريتمالأيمن.الجانبعلىأوالعلويةالحافةطول

على طول الحافة العلوية.

الرأسيين.الاحتمالينمنأعلى3الاثنينمنالسفليالجزءيكونأنعلى3×1يفرضالقاعطولعلى4في1



قليلة.خياراتعلىالأقصىالبعدمنالقريبةالأرقامتحتويماغالبًا(3

تكونلهاكافيةمساحةبهاتوجدالتيالوحيدةوالطريقة،كبيرةمساحةإلى6العلويالجزءيحتاجالتالي.اللغزهذافي5و6إلىانظر
الآخر.6الـبعمودمقطوعًاكانالصفلأن6×1الأخرى6الـتكونأنيمكنلابأكمله.العمودباستخدام،مستقيمبشكللأسفلرأسيًا

بعد.تحديدهيتملمأمروهو،3×2هوالأدنى6الرقميكونأنيجب،لذا

.4×2مستطيلمنجزءًايكونأنيجبلذلك،مناسبًا8×1يكونفلن،اللغزهذافي8رقمهناككانإذا،آخرمثال

قليلة.خياراتبهاالمعبأةالمربعات(4

يجب،أوليةأيضًالأنها،الأخرىالخمسةمربعات.5منمكونعمودفيتكونأنهوالوحيدالخيارفإنلذا،محاصر5العلويالجزء
.3أسفلاليمينجهةأعلىإلىعموديًاتتجهأنيجبلذلك،6لـالعمودبواسطةأفقيًاقطعهايتمأفقيًا.أورأسيًاتتحركأن

بشدة.مقيدةالزواياتكونماغالبًا(5

يجب أن يكون الرقمان الموجودان في الزاوية اليمنى العليا أفقيًا ، لذلك من السهل تعبئتها.



الأحرفاستبدالألغاز-5الفصل

- مقدمة -

بمجرد أن يشعر طفلك بالراحة مع ألغاز الأرقام المفقودة من بضع صفحات في وقت سابق من هذا الفصل ، يمكنه البدء اللعب بهذه
الألغاز. في هذه الأرقام ، يتم استبدال واحد أو أكثر من الأرقام بأحرف. القواعد الثلاث للحرف هي:

الحرف المعطى هو دائمًا نفس الرقم الرقم الموجود في●
0أبدًايكونلااليسار.أقصى●

يجب أن تكون الأحرف المختلفة أرقامًا مختلفة●

. يمكن أيضًا إنشاء الألغاز لعمل تحديات مثيرة للاهتمام لحل المشكلات لطفلك. لاحظ أن قيم الحروف لا تنتقل من اللغز إلى اللغز.

- أمثلة -

يوضح هذا المثال الأول كيف يمكنك أن تأخذ مسألة الجمع أو الطرح القياسية وتصنع منها لغز استبدال الحرف. استبدلت النسخة الأولى
.Bبـ2الـمحللتحلالثانيةالنسخةواستمرت،Aبـ6الـجميع

تم إنشاء بقية هذه الأمثلة بعناية للسماح بحل باستخدام خصائص موقف معين. إحدى الخصائص التي يجب ملاحظتها هي أنه عند إضافة
Aالمسألةفي،المثالسبيلعلى،لذلك.1أو0إمادائمًاالتاليالعمودفيالحمليكون،رقمين + A = C4،يكونأنيجبC لأنه1
.0بهمسموحغير



الفصل الخامس - اللعب بالأشكال

- كرة البلياردو المرتدة - المقدمة -

تخيل طاولة بلياردو بها جيب في كل زاوية. عندما ترتد الكرة عن جانب الطاولة ، فإنها ترتد بعيدًا في
فأين،السفليةاليسرىالزاويةمندرجة45بزاويةكرةأطلقناإذافيها.جاءتالتيالزاويةنفس

.4×3طاولةعلىيحدثمااليمينعلىالصورةفيالجدول.حجمعلىيعتمدالجوابستنتهي؟

امنح طفلك رسمًا لطاولة وتحدي طفلك أن يتنبأ بالركن الذي سيتم ضربه أولاً وعدد الارتدادات التي
يستغرقها قبل الوصول إلى تلك الزاوية.

- كرة البلياردو المرتدة - التحليل -

ابدأ بالسماح لطفلك باللعب بهذه اللعبة ولا تتعجل في اكتشاف النتائج. كما سترى ، تتضمن هذه المشكلة بعض الأفكار المعقدة لشاب.
حسب الحاجة ، اطرح سؤالاً أو اثنين لمنح تفكيرهم هيكلاً أكثر قليلاً. أنت تعرف ما هو قادم - انظر إلى الجداول الأبسط أولاً للبحث عن

الأنماط - عندما تصبح هذه الفكرة تلقائية لطفلك ، فإن هذا سيخدمهم جيدًا لبقية حياتهم!

نتيجةقيمةمنالتقليلالسهلمنبسرعة.النمطيظهر،nلـقليلةبقيماللعبخلالمنالفهم.سهلةوهي،nفي1هيالجداولأبسط
بسيطة كهذه ؛ ومع ذلك ، يجب الاحتفال بأي نتيجة مفهومة تمامًا ، و ستؤدي هذه النتيجة إلى نتائج أخرى.

اليمنىالزاويةوفيمتساويًاnكانإذاالسفليةاليمنىالزاويةفيالكرةستنتهيالارتداد.فيn-1الكرةستأخذ:nفي1جدول:النتيجة
فرديًا.nكانإذاالعليا

سيلاحظكهذا.شيءفيكبيرًافرقًاالجيدالسجلاتحفظيحدثأنيمكنتعقيدًا.أكثرهناالأنماط.nفي2هيالتاليةالجداولأبسط
علىبسرعةيعمموهذا.3×1مثلتمامًا6×2والجدول،2×1الجدولمثلتمامًايتصرف4×2الجدولأنالملاحظالمجرب

النتيجة التالية.

.n×1جدولمثلتمامًا2x2xnالجدوليتصرف:النتيجة

لماذا هذا؟ ما الذي يجري؟ هذه عملية رياضية يجب غرسها في طفلك - ابحث عن الأنماط ثم اسع لفهمها ، وبهذا الفهم الجديد وسع نتائجك
السابقة.

ما يحدث هو أن الارتدادات على الطاولة لا تتغير إذا قمت بتكبير كلا البعدين بنفس العامل. عندما يتم ذلك ، يكون الجدول أكبر ولكن
الهندسة هي نفسها. من الناحية الهندسية ، يُقال إن الجدولين "متشابهان".

.nفيmجدولمثلتمامًاkxnفيkxmجدوليتصرف:النتيجة



لقد وصلنا إلى هنا في خطوات صغيرة ، لكن هذه نتيجة كبيرة. هذا يعني أنه يمكننا بدء تحليلنا على أي جدول عن طريق إزالة أي عامل
مشترك أولاً.

فرديًا؟عددًاnيكونعندمايحدثماذاولكن،زوجيًاnيكونعندمايحدثمانفهمنحنالجداول.منn×2لـتوقفناحيثمناستئناف
nلـnفي2لـيحدثماذا = 1 ، 3 ، 5 ، النمط.رؤيةالسهلمنيصبحماسرعانوهكذا؟،7

العليا.اليسرىالزاويةفيوينتهيالارتدادمنnعددبهn×2الجدولفإن،فرديًاعددًاnيكونعندما:النتيجة

يتم إحراز الكثير من التقدم. اللعب بمزيد من الأمثلة يؤدي إلى المزيد من الأنماط.

nبهn×3الجدولفإن،3للعددمضاعفًاnيكنلمإذا:النتيجة + عند1الباقيnلـكانإذاالعليااليمنىالزاويةفيوينتهييرتد1
nبهn×4جدولفإن،فرديًاnكانإذا.3علىالقسمةعند2باقيaلديهnكانإذاالسفلىاليمنىالزاويةوفي،3علىالقسمة + 2

nبهn×5الجدولفإن،5للعددمضاعفًاnيكنلمإذاالعليا.اليسرىالزاويةفيوينتهييرتد + اليمنىالزاويةفيوينتهيارتداد3
زوجيًا.nيكونعندماالسفليةاليمنىالزاويةفرديًاnيكونعندماالعليا

في هذه المرحلة ، نميل إلى إلقاء نظرة على البيانات ، ورؤية بعض الأنماط ، وإجراء بعض التخمينات.

akجدوليحتويثممشتركة.عواملبينهايوجدلاnوkأنافترض:التخمين by nعلىk + n - اليسرىالزاويةفيسينتهيارتداد.2
nوفرديةkكانتإذاالسفليالأيمنالركنوفي،فرديةnوفرديةkكانتإذاالعلويالأيمنالركنفيينتهيزوجيًا.kكانإذاالعليا

زوجية.

واو - إذا كان هذا التخمين صحيحًا ، فقد حللنا هذه المشكلة تمامًا! أنت تعرف ما سيحدث ...
دعنا نرى ما إذا كان بإمكاننا شرح لماذا يجب أن يكون هذا التخمين صحيحًا )أو اكتشف أنه

خاطئ(.

على الرغم من وجود طرق أخرى لفهم هذا الموقف ، كما يحدث أحيانًا ، فإن ما يجعل فهم هذه
المشكلة أسهل كثيرًا هو فكرة جديدة. قد لا يحدث لك ذلك ، ولكن بمجرد رؤيته ستندهش على
الأرجح. الفكرة هي فتح الطاولة بحيث يمكن للكرة أن تسير في خط مستقيم! هذا ما يحدث إذا

مستقيم.خطفيالكرةمساروجعلنا4×3الأصليالجدولفتحنا

أصبحت رؤية أن التخمين صحيحًا أسهل كثيرًا الآن. الارتدادات تتوافق مع خطوط العبور -
2-ن+ك=(1-ن)+(1-)كمجموعيكونبحيث،الآخرالاتجاهفيللعبور(1-)نوواحداتجاهفيللعبورمنها(1-)كهناك

خط للعبور. إن معرفة الزاوية التي ينتهي بها الأمر هي مسألة تتبع كيفية تطور الأمور. لقد انتهينا جميعًا الآن من رحلة ممتعة للغاية.



- تعبئة المناطق بالأشكال - مقدمة -

32بـبالضبطالشطرنجرقعةلتغطيةطريقةعلىالعثورإن.2×1البلاطمنمجموعةولديك8×8شطرنجرقعةلديكأنافترض

الكفاية.فيهبمابسيطأمر2×1القطعهذهمنقطعة

لنبدأ بإزالة بعض المربعات من رقعة الشطرنج ونرى ما سيحدث. إذا قمت بإزالة أحد أركان رقعة الشطرنج ، فأنت تعلم على الفور أنه لم
تغطيتها.يجبمربعًا63الآنوهناك،المربعاتمنزوجيًاعددًادائمًاسيغطيالبلاطلأنبالبلاطالشطرنجرقعةتغطيةبإمكانكيعد

حسنًا ، أزل زاويتين لعمل عدد زوجي من المربعات المتبقية - هل يمكنك تغطيتها الآن؟ تعتمد الإجابة على الركنين اللذين تنزيلهما. لماذا
ا؟ ماذا لو لم تعد تقيد نفسك بإزالة الزوايا ، ماذا سيحدث بعد ذلك؟

- تعبئة المناطق بالأشكال - التحليل -

دع طفلك يلعب بهذا قبل الكشف عن فكرة التلوين. إذا لعبوا بألواح صغيرة ، فقد يكتشفون القاعدة بمفردهم ، وهذا دائمًا أفضل.

واحدًامربعًاولون2×1البلاطأخذتإذاالشطرنج.رقعةمربعاتتلويناستخدامهيالسؤالهذاحلفيكثيرًاتساعدالتيالملاحظة
ا مثيرًا للاهتمام يحدث. يجب أن تغطي كل قطعة مربعًا من كل لون. لن تغطي البلاط باللون الأبيض والآخر باللون الأسود ، فسترى شيئً

k2مربعاتxkمربعاتستغطيبل،فحسبkوالبيضاءkالفكرةهذهباستخداملون.لكلالمربعاتعددنفس-سوداءمربعات،
يصبح من الواضح أنك إذا قمت بإزالة المزيد من المربعات من لون أكثر من لون آخر ، فسيكون من المستحيل تغطية اللوحة.

مربعاتبثلاثةأو3×1ببلاطبملئهاتلاعباللوحة.لملءأخرىأشكاللاستخدامالتفرعفيفابدأ،الأسئلةبهذهيستمتعطفلككانإذا
بها؟للعبممتعةتكونقدالتيالأخرىالأشكالهيمابهذه؟تكتشفهاالتيوالقواعدالأنماطهيما.Lشكلعلى

- تعبئة المربعات المربعات - مقدمة -

ما هي الطرق التي يمكنك بها ملء مربع مربعات أخرى ، حيث لا يلزم أن تكون المربعات الأخرى كلها بنفس الحجم؟ ومع ذلك ، لا
يمكن أن تكون الأطوال أرقامًا عشوائية تمامًا - يجب أن يكون طول ضلع كل مربع عددًا صحيحًا مضاعفًا الطول ثابت. السؤال الذي
يجب التحقيق فيه هو: ما هي كل أعداد المربعات الممكنة؟ أيضًا ، إذا كنت تعلم أن الرقم ممكن ، فهل هناك طريقة سهلة لوصف كيفية

القيام بذلك؟

دع طفلك يلعب بها على مدار عدة أيام ولا تستعجل للوصول إلى الإجابة. هناك العديد من الطرق المختلفة للتوصل إلى
ممكنًا.6الرقميكونكيفيوضحتخطيطيرسميليفيماطفلك.أفكارعلىواعملمرنًاكنلذا،التحقيقلهذاأفكار

دائمًا ما يكون الخروج ببعض الأمثلة السريعة فكرة جيدة. تقسيم المربع الكبير إلى مربعات متساوية الحجم كبداية سهلة.
تعمل.كلها...(،1،4،9،16،25)المربعةالأعدادأنتعلمذلكمن



للمربعاتبذلكالقيامضلعه.منجانبينعلى1×1مربعاتووضعحجمأيمنكبيرمربعاستخداميمكننا،6المربعاتمثالباستخدام
إلىوما،10=9+8،1=7+1،الصورة(في)كما6=5+4،1=3+1علىنحصل...(،3×2،3×1،2×1)الأكبر

الطريقة.بهذه4بالرقمتبدأالتيالزوجيةالأرقامجميععمليمكن،لذلكجرا.وهلمذلك

الفكرة القوية التي تلخص هذا الأمر بسرعة هي أن نرى أنه يمكننا أخذ مخطط يعمل ، واستبدال أحد مربعات
أحدباستبدالوقمت،1×41مربعاتمملوءة2×2أخذتإذا،المثالسبيلعلىيعمل.آخرتخطيطيبرسم
مربعات.9معاليمينعلىالموضحالمخططعلىستحصل،مربعات6بمثال1×1المربعاتتلك

n-1إضافةهوالمربعاتعددفيالتغييرصافيفإن،n-squareبمخططواحدمربعاستبداليتملأنهنظرًا

منها. هذا يعني أنه يمكننا أخذ رقم واحد يعمل ، وإضافة مضاعفات أقل منه إلى أي رقم آخر يعمل. على وجه
تبدأالتيالزوجيةالأرقامجميعهي3لإضافةالسهلةالأرقامفي-يعملآخررقمأيإلى3=1-4مضاعفاتإضافةيمكننا،الخصوص

إذا.4بالرقم

بسيطةواحدةطريقةالأقلعلىترىأنالسهلومن،الأعمالكل...،1،4،6،7،8،9الأرقامأنيعنيفهذا،معًاذلكوضعنا
مستحيلة.5و3و2بأننفسكإقناعأيضًاالسهلمنلتكوينها.

إذا كان طفلك يستمتع باستكشاف هذا السؤال ، فاكتشف الاختلافات في هذا الموضوع. لنفترض أنك تسمح فقط مربعات ذات أحجام معينة
للاهتماممثيرةنتائجإلىتؤديالتيالأسئلةعلىتعرف.3×3و2×2مربعاتفقطتسمحربماأو.3×2،3×1،2×1مثل-

وأيها ليس مثيرًا للاهتمام .

هناك اتجاه آخر يجب النظر إليه وهو ملء الأشكال الأخرى بأشكال لها نفس الشكل. على سبيل المثال ، اطرح نفس السؤال عن المثلثات
العادية )مثلثات بجميع جوانبها بنفس الطول(. بعض الأرقام مثيرة للاهتمام للتحقيق فيها بهذه الطريقة ، والبعض الآخر ليس مثيرًا

للاهتمام على الإطلاق - أي منها؟



المنتجلعبة-5الفصل

- مقدمة -

استخدم قطعة ورق مشتركة مملوءة على النحو التالي:

السفلي.الصففي9-1المربعاتفي9إلى1منرقمأيعلىمميزًارمزًاالأولاللاعبينقل
المنتجويدعيالسفليالصففي9-1المربعاتأحدعلىآخرمميزًارمزًاالثانياللاعبيضع
المميزينالرمزينأحدنقللاعبكليختار،فصاعدًاالحينذلكمن.6×6شبكةفي

أرقاماخلطمتتالية.مربعات3علىيحصللاعبأوليفوزأمكن(.)إنبالمنتجوالمطالبة
المنتجات.لتحديدأفضلممارسةطفلكلمنح6×6شبكةفيالمنتجات

يمكن جعل ألواح اللعب هذه كبيرة كما تريد ، على الرغم من أنها تصبح كبيرة جدًا بسرعة
كبيرة. فيما يلي عدد قليل من الألواح الكبيرة ذات النطاقات الأكبر المقابلة تحتها.

المربعات ذات النجوم الحمراء هي مربعات "حرة" ويمكن استخدامها من قبل أي من الجانبين حسب الحاجة.



محدودةحاسبات-5الفصل

- مقدمة -

افترض أن لديك آلة حاسبة معطلة بشكل سيئ وأنك تواجه تحديًا في الحصول على بعض النتائج على الآلة الحاسبة. يمكنك التوصل إلى
مجموعة متنوعة من السيناريوهات التي يمكن أن توفر تحديات مثيرة للاهتمام مع وصف سريع للألغاز. من السهل لعب هذا النشاط

شفهيًا كلما كان لديك وقت فراغ. إليك بعض الأمثلة لتبدأ بها.

على الرغم من وجود بعض اللحظات التي تحدث فيها الرياضيات الأعمق في هذه الأسئلة ، إلا أن هذه المشكلات في الغالب مخصصة
بالكامل لمتعة اللعب بها.

إذا؟21النتيجةعلىالحصوليمكنكهل.4وهو،فقطيعملواحدرقممفتاحولكن،/وxوو-+بهاحاسبةآلةلديكأنافترضأ(1
كان الأمر كذلك ، فما أقل عدد من الخطوات التي ستحتاجها؟

4xهووالآخربذلك.للقيامالأخرىالطرقمنالعديدهناكولكن،واحدةطريقةهي21=4+4+4+4+4+4/4 (4 + 4/4) +

بالاستكشاف.والاستمتاعاللعبهوالهدف.4/4

أربع4استخدامعليككانأنهافترضإنتاجها؟يمكنكالتيالأرقامهيما-الأكثرعلىمراتأربع4استخداميمكنكأنهافترضب(1
مرات بالضبط.

مع زيادة موارد الرياضيات لدى الطفل ، تصبح مشكلة الأربعة لغزًا ممتعًا. في هذه المرحلة ، تكون خيارات طفلك محدودة للغاية ، ولكن
لا يزال اللعب بها ممتعًا. سيكون من الصعب بشكل خاص عمل العديد من الأرقام بدون قسمة أو استخدام الكسور العشرية. لا تهتم

بإخراج كل الأرقام بالترتيب - فقط ابتكر أكبر عدد ممكن من الأرقام المختلفة.

فيما يلي بعض الأمثلة فقط لتبدأ.

1=(4/4)×(4/4)=44/44

2=4/((4+4)/4)

3=(4+4+4)/4

4=(4-4)×4+4

6=4+(4+4)/4

7=44/4-4

8=(4+4)×(4/4)=4+4+4-4

32=4×4+4×4

أخرى.نتائجوخلقأخرىمفردةأرقاموجودمعالعبج(1



إنتاجها؟يمكنكالتيالأرقامهيما.7أو4جمعيمكنهاالحاسبةالآلةأنافترضأ(2

x(1-4)منبدءًاالآن.حتىمراتعدةرأيناهاالتيالنتيجةهيهذه 4مضاعفاتإضافةطريقعنالأرقامجميعتحقيقيمكنك،(7-1)

وهكذا.،7×3=4،21×5=7،20+4×3=4،19+7×2=7.18و

تنتجها؟أنيمكنالتيالأرقامهيماوالطرح.الجمعيمكنهالكن،7أو4لديهاأنافترضب(2

يمكنك إنتاج جميع الأرقام بهذه الطريقة.

الأزواج؟لهذهيحدثماذاالأرقام.منأخرىبأزواج7و4استبدلج(2

في نظرية الأعداد ، هذه تسمى نظرية بيروت. تشير النتيجة إلى أنه من خلال الجمع بين مضاعفات عددين ، يمكنك إنتاج أي مضاعف
أكبر قاسم مشترك للرقمين.

الأرقامهيما.5يساوي1+(1×2)×2،المثالسبيلعلىمضاعفة.أوإضافةفقطويمكنكفقطواحدًامفتاحًالديكأنافترض(3
الأخرى التي يمكنك إنشاؤها؟

هذا سؤال حول الأعداد الثنائية المقنعة. ليس من المهم لطفلك أن يدرك هذا أو يفهمه ، إنه فقط للعب به. يمكن كتابة أي رقم بالثنائي ،
2x=21،لذا.1+4+16هي21،المثالسبيلعلى.1إضافةمعالمضاعفةبينالجمعخلالمنالأرقامجميعتحقيقيمكنبحيث

(2 x (2 x (2 x 1) + 0) + 1) + 0) + 1.



شيءلاأومزدوج-5الفصل

- مقدمة -

يراهم.للجميعيمكنحيثكتابتهاتتم،تحديدهميتمأنبعد.120منأكبروليس20منأكبرمميزةأرقام5باختياراللعبةاللاعبونيبدأ
رقمضربيتمحتىمتكرربشكلالرقمهذايتضاعف.20إلى1منعشوائيرقمإنشاءيتم،آخرجهازأيأوالأرقامبطاقاتباستخدام
الفائز.هوالخمسةالأرقامجميععلىيحصللاعبأول.120منأكبرالرقميصبحأومرةلأولماشخص

- تحليل -

السؤال هو: ما هي أفضل خمسة أرقام لاختيار؟ فيما يلي بعض الأفكار للتفكير فيها.

.20إلى1منلقوةمضاعفًاعددًادائمًااختر:القاعدة

الخسارة.لكويضمن،مطلقًاضربهميتمفلن،46أو23مثلرقمًااخترتإذا

من الممكن أن تختاره ولكنك لم تختره.: لا تختر أبدًا رقمًا يمثل ضعف رقم آخر كانالقاعدة

جولة.تفوتكفسوف،22الآخرالشخصاختارإذاذلك؟منبدلا22ًتختارلافلماذا،44اخترتإذا

هو18احتمالفإن،18إلىيؤدي9الرقملأننظرًا،ذلكومع.20إلى1منالأرقاماختياريتمأنالمرجحمن:التحليلمنمزيد
التالية:الاحتمالاتلهاالبدايةنقاطفإن،مختلفةبداياتعلىللحصولطرقًاجمعتإذا.11بـمقارنةًالبدايةنقطةضعف
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من(20و10و5)من20-3/20

،32،64،24الخمسة:الأرقاماستخدامهوبسيطةاستراتيجية.20و12و16مضاعفاتهيلاستخدامهاالأرقامأفضلأنالواضح
الوقت.بمروركثيرًاستفيدكلكنها،دائمًاتفوزلنالأرقامهذه.48،40


